

## На страже здоровья советских людей

Благодаря постоянной заботе партии и правительства советское здравоохранение улучшается с каждым годом. Расходы на охрану здоровья населения в текущей семилетке составляют 360 млрд. рублей.

С ростом ассигнований значительно увеличиваются лечебная сеть и медицинские кадры. Только за последние пять лет число врачей увеличилось на 30 процентов и достигло 426.000. Это значит, что более четверти врачей мира и почти половина врачей Европы работают в СССР. По обеспеченности врачебными кадрами Советский Союз занимает первое место в мире.

Из года в год все лучше обеспечивается население стационарной помощью, увеличивается коечная сеть. В 1962 году коечный фонд в СССР составил 1 млн. 845 тыс. коек. С расширением сети больничных учреждений обеспеченность населения в 1962 году составила 8,4 койки на 1.000 жителей. В то же время в США и Англии она значительно снизилась.

С ростом и всемерным улучшением здравоохранения в нашей стране успешно развивается охрана здоровья трудящихся и в нашем городе Сланцы. Городской бюджет на здравоохранение в 1963 году по сравнению с 1955 годом увеличился больше чем в два раза и составляет 1.220,7 тыс. рублей. Из года в год увеличивается у нас и численность медицинских работников. По сравнению с 1955 годом она увеличилась на 45,5 процента, и сейчас у нас приходится один врач на 225 жителей. Коечная сеть в городе в 1963 году увеличилась на 40 процентов. Обеспеченность стационарной помощью составляет 12,5 коек на 1.000 жителей. Только в 1962 году получили специализированную медицинскую помощь в наших больницах 9.927 человек.

Больницы у нас укомплектованы квалифицированными медицинскими кадрами, совершенным медицинским оборудованием. Новейшие достижения советской медицины внедряются в практику. В результате этого — значительное снижение летальности. Только по центральной городской больнице общая летальность в 1962 году снижена по сравнению с 1952 годом в 3,2 раза и составляет 0,9 процента. Послеоперационная летальность также снижена по сравнению с 1955 годом в три раза и составляет 0,7 процента.

Значительно возросла санитарная культура города, что способствует укреплению здоровья нашего населения. Много лет в городе отсутствуют такие заболевания, как дифтерия, малярия, заметно снизились и другие заболевания. С вводом в эксплуатацию новой больницы в августе этого года медицинские учреждения города будут самые наилучшие в области, оснащенные современным оборудованием и аппаратурой.

С каждым годом увеличивается сеть детских учреждений. С 1958 года только количество мест в детсадах возросло на 36,4 процента. Все детские учреждения оснащены наилучшим оборудованием, в них созданы все необходимые условия для воспитания детей. Воспитывают же их опытные, любящие свое дело медицинские работники.

Огромные успехи в области здравоохранения и медицины дают нам право предполагать, что уже в этой семилетке наша медицинская наука и практика достигнет выдающихся успехов в решении таких проблем, как изучение возникновения раковых заболеваний, профилактика гипертонии и сердечно-сосудистых заболеваний, оздоровление труда и быта, полная ликвидация многих инфекционных заболеваний.

Коллектив медицинских работников, санитарный и общественный актив, члены Красного Креста и все трудящиеся города должны настойчиво продолжать внедрение санитарной культуры в городе, что поможет в дальнейшем укреплению здоровья, продлению долголетия, снижению заболеваемости и смертности.

**Г. ГЛУБКИН,**  
главный врач центральной горбольницы,  
Заслуженный врач РСФСР.

# Знамя ТРУДА

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО ГОРКОМА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА  
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 81 (3539)

Воскресенье, 7 июля 1963 г.

Цена 2 коп.  
Год издания 20-й

## ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ВЫПОЛНИМ

Коллективу нашего участка поручено срочное задание — построить силосный корпус. И надо сказать, что оно не из легких. Дело в том, что силосные банки имеют сложную конструкцию. Каждая из них будет иметь диаметр десять метров и высоту тридцать метров. Всего нужно возвести шесть силосных банок.

Сейчас на объекте началась подготовка к бетонированию. Слесари-монтажники, руководимые бригадиром Александром Васиным, устанавливают металлическую оснастку. Для ведения бетонных работ комплектуется комплексная

бригада в количестве 50—55 человек. В нее войдут бетонщики, арматурщики, плотники и рабочие других строительных специальностей.

Коллектив участка обязался завершить строительство шести силосных банок на комбинате «Фосфорит» ко Дню строителя. Свое слово мы сдержим.

**Н. ИОСТ,**

производитель работ  
восьмого управления.

## ДОСТИГНЕМ НОВЫХ УСПЕХОВ

В этом году в городе Кингисеппе произошли замечные перемены. Здесь возводятся многоквартирные дома с общей жилой площадью около 18.000 квадратных метров. После сдачи их в эксплуатацию в новых квартирах справят новоселье семьи рабочих, инженерно-технических работников и служащих Кингисеппского комбината «Фосфорит» и строительных организаций.

Наша бригада плотников, которой руковожу я, работает на отделке домов в сорок девятом квартале. В июне плотники выполнили свое задание на 117 процентов и приняли на себя повышенные обязательства в честь Дня строителя. На настилке полов высокой выработки и хорошего качества достигли плотники Иван Григорьев, Николай Яковлев, Юрий Бариннов. По ним равняются в труде молодые рабочие.

Плотники проявляют большой

интерес к передовым методам труда, которые имеются на строительстве жилья в других городах страны. В начале мая этого года мне довелось побывать на Выставке достижений народного хозяйства в Москве. Там мне особенно понравились экспонаты о передовых достижениях в жилищном строительстве. Вместе с экскурсантами я побывал на новостройках столицы. Замечательно работают московские строители на монтаже крупнопанельных домов. Здесь все трудоемкие процессы полностью механизированы, да и сама организация строительномонтажных работ поставлена особенно четко.

После возвращения на стройку я рассказал товарищам по труду про опыт работы московских строителей.

**В. СУЩЕНКО,**  
бригадир плотников.  
г. Кингисепп.

### БРОШЮРА С ТЕКСТАМИ ПОСТАНОВЛЕНИЙ ИЮньСКОГО ПЛЕНУМА ЦК КПСС

Госполитиздат выпустил в свет брошюру с текстами Постановлений июньского Пленума ЦК КПСС: «Об очередных задачах идеологической работы партии» и «О предстоящей встрече представителей ЦК КПСС с представителями ЦК КПК».

Брошюра издана массовым тиражом.

### «ОЧЕРЕДНЫЕ ЗАДАЧИ ИДЕОЛОГИЧЕСКОЙ РАБОТЫ ПАРТИИ»

Брошюра с текстом доклада тов. Л. Ф. Ильичева на Пленуме ЦК КПСС

Государственное издательство политической литературы выпустило в свет брошюру с текстом доклада тов. Л. Ф. Ильичева на Пленуме Центрального Комитета КПСС 18 июня 1963 года «Очередные задачи идеологической работы партии».

Брошюра издана массовым тиражом.

## НЕ СЧИТАЯСЬ СО ВРЕМЕНЕМ

Рабочие, инженерно-технические работники и служащие шестого управления тридцать первого треста внимательно изучают и единодушно одобряют постановление июньского Пленума ЦК КПСС, где поставлены конкретные задачи по улучшению идеологической работы. На всех строительных участках ширится соревнование за достойную встречу знаменательной даты — 60-летия КПСС и нашего традиционного праздника — Дня строителя.

В этом году коллектив шестого управления оказывает большую помощь труженикам сельского хозяйства в строительстве жилых домов и животноводческих помещений. Так, в совхозе «Волна» сейчас возводятся шестнадцати-квартирный дом со всеми коммунальными удобствами и коровник с помещениями для хранения грубых кормов.

Строители, не считаясь со временем, стремятся успешно выполнить обязательства. У нас проведен воскресник по вывозке сборного железобетона на строительные объекты в совхоз «Волна». Железобетонные изделия были отгружены с комбината «Стройдеталь» сорок первого треста и отправлены на станцию Молосковичи. На воскреснике хорошо потрудились В. Рябинин, А. Бурневич, П. Поподько, И. Аркадьев, А. Соколов, П. Гришин, Н. Фролов и другие работники шестого управления.

Во время воскресника было отгружено свыше ста пятидесяти железобетонных кровельных плит и перекрытий.

**В. РЫЖОВ,**  
редактор  
стенгазеты «Строитель»

# ЕСТЬ ТАКАЯ ПАРТИЯ!

30 июля этого года исполнится 60 лет Второго съезда РСДРП, на котором фактически возникла партия нового типа, ленинская большевистская партия.

«Великая партия Ленина, — говорится в постановлении ЦК КПСС в связи с этим важным событием, — сыграла решающую роль в определении судеб нашей Родины, имела огромное значение для развития мирового коммунистического и рабочего движения».

Редакция опубликует ряд статей, посвященных этой исторической дате. В первой из них рассказывается о создании великой партии Ленина.

\*\*\*

членстве в партии. Ленинцы расматривали партию как организованный отряд, члены которого не сами зачисляются в ее ряды, а принимаются в партию одной из ее организаций, активно участвуют в ее работе и подчиняются железной дисциплине. «Наша задача, — говорил Ленин на съезде, — оберегать твердость, выдержанность, чистоту нашей партии. Мы должны стараться поднять звание и значение члена партии выше,

ти раз — с докладом, речами, замечаниями и репликами».

На Втором съезде РСДРП фактически возникла партия нового типа, ленинская большевистская партия. И в этом главная заслуга и историческое значение Второго съезда. Создание партии нового типа явилось не только началом перелома в борьбе российского пролетариата за осуществление его целей, но и крупнейшим событием в истории международного рабочего движения.

Славный путь борьбы за народное счастье прошла ленинская партия. Подвергаясь жестоким гонениям царских властей, решительно борясь против оппортунизма и ликвидаторства меньшевиков, она неустанно готовила массы к штурму самодержавия и капитализма. И когда летом 1917 года министр Временного правительства и лидер меньшевиков Церетели заявлял, будто в России нет политической партии, способной взять в свои руки власть и вести за собой страну, В. И. Ленин, вождь большевистской партии, уверенно и решительно сказал:

— Есть такая партия!

После победы Великого Октября партия коммунистов стала правящей партией. Она взяла на себя всю полноту ответственности за судьбы Родины, обеспечила победу социализма и ныне ведет советский народ к сияющим вершинам коммунизма.

**В. ШАПКО,**

кандидат исторических наук.



На берегу живописной Даугавы развернулось строительство одной из крупнейших в Прибалтике Плявиньской ГЭС. Она будет иметь мощность 825 тысяч киловатт и войдет в объединенную энергосистему северо-запада страны. Первые агрегаты Плявиньской ГЭС должны вступить в строй в 1965 году.

НА СНИМКЕ: на строительной площадке гидроэлектростанции. Фотохроника ТАСС

На нем присутствовало 43 делегата от 26 организаций. Здесь были не только сторонники «Искры», но и ее противники. Съезд стал ареной ожесточенной борьбы последовательных искровцев против оппортунистов. В этой борьбе фактически определялись судьбы рабочего движения в России: пойдут ли по пути решительной революционной борьбы за диктатуру пролетариата и социализм, как это предусматривала позиция ленинцев-искровцев, или скатится в болото реформизма, к чему вели дело оппортунисты.

На съезде принимались Программа и Устав партии. Проект Программы, предложенный «Искрой», содержал важнейшие революционные требования, и прежде всего требование установления диктатуры пролетариата, союза рабочего класса и крестьянства. Оппортунисты яростно выступили против этих требований. Они вообще не ставили перед собой задачи свержения капитализма и потому были против руководящей роли пролетариата в буржуазно-демократической революции, пренебрежительно относились к крестьянству. Ленин и его сторонники отстаивали свой проект Программы.

При обсуждении Устава партии острые разногласия возникли по поводу первого параграфа — о

С горячим одобрением встретили трудящиеся Сланцевского промышленного района решения июньского Пленума ЦК КПСС. Во многих партийных организациях прошли собрания коммунистов по итогам работы Пленума, проводятся беседы с трудящимися.

Одно такое партийное собрание прошло на днях на Нарвской льноджуговой фабрике. С докладом об итогах работы Пленума и задачах партийной организации выступил член партбюро А. С. Сняжков. Он отметил, что вся работа июньского Пленума ЦК КПСС является блестящим примером неутомимой борьбы нашей партии за чистоту марксистско-ленинской идеологии, за повышение активности трудящихся масс в коммунистическом строительстве.

Подчеркнув важность принятого Пленумом постановления и подробно остановившись на задачах в деле усиления идеологической работы среди трудящихся, докладчик перешел к местным фактам и примерам деятельности фабричной партийной организации в этом вопросе. Но примеры оказались явно неутешительными.

Коммунистическому воспитанию трудящихся, и особенно молодежи, на фабрике уделялось явно недостаточно внимания. В общезначимых, где проживает значительное число молодых рабочих фабрики, лекции читаются редко. Воспитатели общезначимых, как правило, имеют низкое образование и неспособны организовать работу с комсомольцами и молодежью. Партийная и комсомольская организации не сумели привить некоторой части ра-

## РЕШЕНИЯ ИЮНЬСКОГО ПЛЕНУМА ЦК КПСС — В ЖИЗНЬ!

### Всегда и везде быть ближе к массам

бочих чувство патриотической гордости за свое предприятие и любовь к нему, слабо ведут на фабрике индивидуальную работу с кадрами. В результате этого появилась большая текучесть. Только за шесть месяцев этого года здесь было уволено и вновь принято 15 процентов рабочих. Такое положение на выполнении производственного плана сказывается отрицательно.

В идеологической работе партийной организации фабрики были выявлены и другие серьезные недостатки. О них много говорили на собрании коммунисты гг. В. С. Рыбаков, Е. А. Константинова, А. И. Кузьмин и другие. В своем докладе на Пленуме ЦК КПСС Л. Ф. Ильичев указывал на то, что есть еще отдельные работники, которые равнодушно относятся к распространению передового опыта, к воспитанию молодежи на положительных примерах. Оказывается, подобные факты имеют место и на льно-джуговой фабрике. Здесь, например, хорошо трудится ткачиха комсомолка Галина Авдеева. Только за последнее время производительность своего труда она повысила на 12 процентов. Надо было ее опыт передать другим? Да, надо! Однако опыт ткачихи-новатора не был своевременно подхвачен и передан другим. Партийная и профсоюзная организации не уделили этому важному вопросу должного внимания.

Всем известно, что Коммунистическая партия всегда придавала и придает огромное значение роли мастера и бригадира, как ближайших низовых руководителей, вос-

питателей и наставников молодежи. К сожалению, на фабрике этому командирскому звену уделялось слишком мало внимания. На фабрике непосредственными руководителями и наставниками молодых рабочих должны быть помощники мастеров. Однако большинство из них не имеет даже восьмилетнего образования, а следовательно, не может выполнять обязанности воспитателей.

Партийная организация фабрики еще слабо мобилизует трудящихся на борьбу с таким позорным пережитком прошлого, как пьянство. Появление в цехах некоторых рабочих в нетрезвом состоянии здесь явление нередкое. Не всегда учитывает парторганизация в своей работе и такой, самый надежный путь к успешному выполнению плана, как идейное воспитание людей, общение с ними, повседневная забота об удовлетворении их нужд. Есть немало фактов, которые свидетельствуют о том, что на фабрике все еще недостаточно проявляется забота об улучшении бытовых условий молодых рабочих, слабо организована воспитательная работа с молодыми специалистами.

Обсуждение итогов работы Пленума Центрального Комитета КПСС показало, что коммунисты Нарвской льно-джуговой фабрики правильно поняли стоящие перед ними задачи и восприняли решения Пленума как боевую программу vorонного улучшения всей идеологической работы.

**М. ЕФИМОВ,**

секретарь общества «Знание».

## Лекция-концерт

На днях в Доме культуры горняков состоялся большой тематический вечер, посвященный 60-летию Коммунистической партии Советского Союза.

На вечер с лекцией «Коммунистической партии — 60 лет!» выступил А. Ф. Буриков. Затем агитбригада Ленинградского Дома культуры железнодорожников имени Карла Маркса выступила перед сланцевчанами с интересным и содержательным концертом.

**ЗНАМЯ ТРУДА**

7 июля 1963 года

## ★ Наши верные помощники

Партия поставила перед советским здравоохранением ответственную и почетную задачу — бороться за дальнейшее снижение заболеваемости, за продление жизни человека. Эту задачу медицинским работникам помогают осуществить многочисленный санитарный актив и члены общества Красного Креста.

Ежегодно в традиционный праздник медицины — День здоровья подводятся итоги проделанной работы, смотр достижений не только в области благоустройства, санитарной культуры городов и сел, но и в деятельности лечебно-профилактических учреждений.

78 санитарных уполномоченных под руководством медицинских работников второй Сланцевской городской больницы регулярно, вот уже в течение трех лет, проводят большую, кропотливую работу по повышению санитарной культуры населения.

В этом году в период месячника здоровья с помощью санитарных активистов проведено 45 рейдов по дворам, домам, квартирам, торговым и детским учреждениям, промышленным предприятиям.

Отрадно отметить, что с каждым годом наше население все больше осознает значение личной гигиены, гигиены жилища, значение озеленения. Наш город становится все чище, красивее и благоустроеннее. Только за период месячника медицинскими работниками и санитарным активом прочитано 38 лекций, проведено 299 бесед, распространено большое количество санитарно-просветительной литературы среди населения, организовано 35 уголков здоровья.

Участвуя в оздоровительной и профилактической работе, которая проводится под руководством участко-

вых врачей, общественные санитарные уполномоченные оказывают большую помощь в борьбе с желудочно-кишечными заболеваниями.



НА СНИМКЕ: председатель участкового совета санитарных уполномоченных Е. С. Егоров. Фото В. Бобрикова.

ми, туберкулезом путем повышения санитарной культуры населения. Так, например, наши санитарные активисты помогли организовать

осмотр 1.400 человек неработающего населения с целью выявления ранних форм рака и туберкулеза.

Стало традицией устраивать встречи населения с врачами своих участков, где они отчитываются о проделанной работе перед населением и намечаются планы дальнейшей оздоровительной работы. С большим уважением относится население к нашим помощникам — общественным санитарным уполномоченным, которые, не жалея сил и времени, борются за то, чтобы наш город стал городом образцовой санитарной культуры. Среди лучших из них можно назвать товарищей: А. Н. Громову, Е. С. Егорову, И. М. Николаеву, А. И. Бельцеву, М. К. Смирнову, М. А. Болотову, В. Г. Лукьянову, В. С. Подарову, Е. П. Лещенскую, А. Г. Гусеву, Е. И. Васильеву, А. К. Осокину.

Прделана большая работа, но еще много нерешенных задач впереди. Пожелаем же нашим помощникам — санитарным активистам и в дальнейшем также активно помогать медработникам в деле охраны здоровья трудящихся.

**А. КУПРИЯНОВА,**  
председатель участкового совета врачей.

## ЗА ВЫСОКУЮ КУЛЬТУРУ

Все шире входят в нашу жизнь общественные начала, новые формы массовой работы среди населения. За последние годы наряду со штатными работниками домоуправлений создаются на общественных началах домовые комитеты.

На общественных началах при домовых комитетах создаются также и комиссии благоустройства и санитарной культуры.

Санитарная комиссия нашего шестого домоуправления провела уже большую разъяснительную работу среди населения, организовала ряд рейдов по дворам и квартирам, помогала медицинским

работникам в проведении осмотра всех неработающих женщин и выявлении ряда заболеваний.

Хочется сегодня особо отметить и от души поздравить с праздником — Днем здоровья таких наших лучших санитарных общественников, как В. Афанасьева, В. Подарова, Ф. Шидловский, М. Голенков, и других, пожелать им не останавливаться на достигнутом, приумножать свои успехи. А в нашей работе нам еще много предстоит сделать для повышения санитарной культуры населения.

**А. МЕТЕЛЬКОВ,**  
председатель домового комитета.

## ОТКРОЙТЕ ФОРТОЧКИ...

По данным Сланцевской поликлиники № 1, в нашем городе простудные заболевания составляют около половины всех трудопотерь по временной нетрудоспособности и осложняют многие другие заболевания.

Что же необходимо делать для борьбы с простудными заболеваниями? Главное — это закаливание организма.

Медицинские работники должны подсказать, как проводить закаливание и как его контролировать. А начинать нужно сейчас, в летнее время. Начинать с простого правила — откройте форточки в ваших квартирах и не закрывайте их до поздней осени. Не закрывайте также дымоходные трубы.

Солнце, воздух и вода — лучшие друзья здоровья.

**Ф. АЛЕКСЕЕВ.**

ОКОЛО 15 ЛЕТ работает врач-терапевт Елизавета Александровна Максимовских заведующей медицинским пунктом поселка первой шахты.

С большой теплотой и любовью отзываются о ней все жители поселка, особенно сами горняки, к которым она всегда чутко и внимательно относится, зорко следит за их повседневным трудом и здоровьем, проводит среди шахтеров и их семей в поселке большую профилактическую и санитарно-просветительную работу.

НА СНИМКЕ: Е. А. Максимовских проверяет состояние здоровья рабочих первой шахты. Фото И. Пугача.

## \*\*\* НОВОЕ в лечебной практике

В деле внедрения в практику достижений советской медицинской науки у коллектива врачей второй городской больницы за последние годы имеются большие достижения. Благодаря активной работе врачей М. Л. Иошина, А. Т. Максимовой, А. И. Корчагина и других внедрены и освоены в работе новые аппараты для диагностики заболеваний сердца (электрофонобаллистокардиография), аппарат для определения основного обмена. В лаборатории освоены методы исследования костного мозга, определение чувствительности микробов к антибиотикам. В рентгенокабинете освоены методы диагностики заболеваний бронхов, печени и почек. В лечении освоено применение новых препаратов.

В целях обучения врачей современным методам диагностики на базе терапевтического отделения второй больницы были организованы занятия для всех врачей терапевтов и педиатров.

Впереди много новых задач. И нет сомнения, что коллектив медицинских работников добьется новых успехов в подъеме культуры медицинского обслуживания населения нашего города.

## ★ Они получили граммоты горисполкома

Сланцевский исполком городского Совета депутатов трудящихся наградил Почетными грамотами лучшие коллективы предприятий и учреждений, а также работников здравоохранения, обеспечивших хорошие показатели в санитарно-просветительной работе. Среди награжденных — коллективы пятых и первых детских яслей и детского сада, магазина № 42, майоли-

кового и шиноремонтного заводов.

Награждены Почетными грамотами зав. второй поликлиникой Т. С. Стражева, участковый врач центральной больницы В. С. Охрименко, члены общественного совета А. И. Дудова, А. И. Романова, участковые медицинские сестры Н. М. Федорова, А. А. Алексеева и другие.

## Лучшие санитарные посты

В цехах предприятий, мастерских, на участках шахт, в учреждениях нашего города созданы санитарные посты из трех—четырёх человек, обученных оказанию первой помощи при несчастных случаях, снабженных аптечкой, носилками и другими необходимыми медикаментами и предметами для оказания доврачебной помощи.

Санитарные посты призваны, кроме оказания первой помощи, вести борьбу за санитарную культуру своего цеха, участка, за здоровье рабочих, за предупреждение травм и заболеваний. Они активно помогают медицинским работникам в проведении профилактических осмотров, прививок, в организации санитарно-просветительной работы.

Накануне празднования Дня

здоровья, подводя итоги работы санитарных постов на предприятиях и в учреждениях города, Сланцевский комитет Красного Креста наградил лучшие санитарные посты переходящими призами.

Первый приз присужден санитарному посту компрессорного цеха газосланцевого завода (начальник поста Е. И. Каржанова). Второй приз — санитарному посту механического цеха третьей шахты (начальник поста А. В. Иутинская). Третий приз — санитарному посту сушильного цеха цементного завода (начальник поста Ф. Ф. Золотова). Отмечены почетными грамотами санитарные посты газогенераторной станции и механического цеха шахты имени С. М. Гирова.

**Ф. ЧУРКИН.**

## СПАСИБО ВАМ!

Спасибо Вам за то, что я живу,  
Что мне доступны труд, движение,  
радость,  
За счастье слушать и смотреть  
Москву,  
За все, что мне утраченным  
казалось!

За Ваши ночи трудные, без сна,  
У моего немого изголовья,  
Чтоб стала целью жизнь озарена,  
Чтоб на родной завод шагала  
вновь я!

Спасибо Вам за то, что ад войны  
Вы предпочли спокойствию  
больницы;

Ножом и шприцем вооружены,  
Приказывали смерти отступить!  
Вы космонавтов звездную семью

В небесную дорогу провожали,  
Всю мощь ума и всю любовь  
свою  
Вы подняли в космические дали!  
Когда к Луне лететь придет черед,  
Наявствием последним будет  
Ваше!

И вся планета эту жизнь меж  
звезд  
Доверит Вам, как доверяла  
раньше!  
Любовь МАНДРЫКА.

г. Сланцы.

**З** **ЗНАМЯ**  
**стр.** **ТРУДА**

7 июля 1963 года

# ВОТ ОНА, КРАСОТА ЧЕЛОВЕКА

Мы оба — ветераны труда, пенсионеры. Нас государство обеспечило пожизненной пенсией, хорошей квартирой. На днях нам привезли дров, и мы вдвоем стали их потихоньку пилить и колоть. Занимаясь этой работой нам по состоянию здоровья было тяжело, но мы работали. И вдруг нас заметила проходившая мимо депутат городского Совета Анна Дмитриевна Скипидарова.

— Что вы делаете? — сказала она. И, подумав о чем-то, быстро пошла назад. — Подождите немножко, я сейчас.

Мы были очень удивлены и тронуты заботой Анны Дмитриевны. Но еще больше удивились, когда буквально через полчаса к нам во двор пришли двенадцать пионеров, проживающих в домах №№ 45 и 47 по улице Кирова.

Они обратились к нам:

— Вы отдыхайте, а мы ваши дрова мигом расколем.

— Спасибо, ребята! А кто вас прислал сюда?

— Анна Дмитриевна, депутат городского Совета. Увидела она нас и говорит: «Вы бы, ребята, сходили к пенсионерам Годлевским и помогли расколоть дрова». Вот мы и пришли. Ведь мы, тимуровцы, стареньким и больным помогаем. Этому нас пионерский долг обязывает.

Сказали они это и сразу же за дело принялись. Да так, что мы даже оглянуться не успели, как все дрова были расколоты и в поленицы уложены.

Сердечное спасибо вам, Анна Дмитриевна Скипидарова, за вашу доброту и заботу и вам, дорогие ребята Славик Никитин, Юра и Женья Леоновы, Таня и Вова Ивановы, и всем тем, кто помогал нам.

И. В. и Л. П. ГОДЛЕВСКИЕ,  
пенсионеры.

◆◆◆

## ПИЛОМАТЕРИАЛЫ УВОЗЯТ НА ДРОВА

На объектах пятого строительного управления тридцать первого треста в городе Кингисеппе пилотоматериалы. Дело в том, что под видом дровяных отходов зачастую увозятся хорошие доски, которые еще не были в употреблении. Так, 22 июня работник пятого управления Андреев увез домой вместо дровяных отходов тес. 24 июня учетчица материалов СУ-5 Анисимова увезла машину отходов, где были наполовину хорошие доски. Ката-

ти, автомашинка № 59-57 ЛОБ была задержана. Шофер не имел путевки, а сама Анисимова не уплатила деньги за дрова. Только на следующий день она произвела оплату.

В среду, 26 июня, плотник Тихомиров выписал только два кубических метра отходов, а увез шесть. Квитанция на оплату за автомашину № 42-01 ЛЮА не было, а шофер получил деньги за доставку от Тихомирова.

И таких нарушений немало. Все это разбазаривание пилотоматериалов дорого обходится стройке. Плотники зачастую простраивают из-за отсутствия досок, да и автомашины используются не по назначению и притом без оплаты.

Руководителям пятого управления необходимо навести строгий порядок с хранением и использованием пилотоматериалов.

Б. ЛЕБЕДЕВ.

г. Кингисепп.

## УЧЕНЫЕ— СЕЛЬСКОМУ ХОЗЯЙСТВУ



ЛЕНИНГРАД. Три тысячи клонов ржи изучается сейчас на секционном питомнике Северо-Западного научно-исследовательского института сельского хозяйства в Суйде. Здесь под руководством доктора сельскохозяйственных наук Георгия Ивановича Попова ведутся поиски ржи, устойчивой против полегания при высокой урожайности. Уже получены клоны с прямым коротким стеблем, с плотным колосом, который быстрее и лучше созревает на таком стебле.

НА СНИМКЕ: Г. И. Попов на селекционном участке осматривает клоны ржи.

Фотохроника ЛенТАСС

## ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ПОКАЗЫВАЕТ  
МОСКВА

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 7 ИЮЛЯ

11.00 — Для детей: «Как дедушка Дуров зверей учил». 11.40 — Мультфильм. 12.00—12.30 — Для школьников: «Хозяева солнечной поляны». 18.00 — Для воинов Советской Армии и Флота: «Наши маяки». 18.30 — «На просторах Родины». 18.50 — Теленовости. 19.00 — Торжественное открытие III Международного кинофестиваля в Москве. 21.30 — «В эфире — молодость». 22.30 — Теленовости.

ПОНЕДЕЛЬНИК, 8 ИЮЛЯ

17.00 — «На стадионах и спортплощадках». 17.50 — Для школьников: «Как работает радиоприемник». 18.20 — Для дошкольников: «Выставка Буратино». 18.50 — Теленовости. 19.00 — «Великий путь борьбы и побед». Говорят ветераны партии. 19.15 — «На просторах Родины». 20.15 — «На стадионах и спортивных площадках». 21.00 — И. Грибачев — «Рассказ о первой любви». 21.55 — «Дневник III Международного кинофестиваля». 22.30 — Теленовости. 22.50 — «Голы, очки, секунды».

ВТОРНИК, 9 ИЮЛЯ

17.00 — Спортивная передача для старших школьников: «Мы едем в Волгоград». 17.20 — Для школьников: «Наши музыкальные вечера». 17.50 — Теленовости. 18.00 — «Школа коммунистического труда». 18.30 — «Очарованный странник». Телефильм. 20.45 — «Знакомые и незнакомые имена». Концерт. 21.15 — «Великий путь борьбы и побед». Говорят ветераны КПСС. 21.30 — «В эфире — молодость» — «Твои герои, комсомол». 22.30 — Теленовости.

ПОКАЗЫВАЕТ

ТАЛЛИН

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 7 ИЮЛЯ

10.30 — Утренний концерт. 11.00 — Для детей: «Как дедушка Дуров зверей учил». 11.40 — «Детский экран» — художественный фильм «Кортик». 17.00 — Для воинов Советской Армии и Флота: «Встреча сыновей и родных в эфире». 18.05 — Документальный фильм «Шаги жизни». 18.50 — Киножурнал. 19.00 — Венгерский художественный фильм «Маршрут 99». 20.05 — «Во весь голос». Передача, посвященная 70-летию со дня рождения Вл. Маяковского. 20.55 — Научно-популярный фильм

ПОНЕДЕЛЬНИК, 8 ИЮЛЯ

17.05 — «Учитесь плавать!» Курсы по плаванию. 17.40 — «Детский экран» — мультфильм «Гадкий утенок». 18.40 — «Актуальная камера» (обзор за неделю на русском языке). 19.00 — И. Козеж — «Над волнами Серебрянки». Спектакль Минского молодежного театра. 21.25 — Фильмы на санитарно-образовательные темы: «Эпидемиофития» и «Правильно, Василий Иванович». 21.55 — «Дневник III Международного кинофестиваля». 22.30 — Теленовости. 22.50 — Документальный фильм «Завод волшебных экранов».

ВТОРНИК, 9 ИЮЛЯ

11.00—12.50 — Художественный фильм «Педагогическая поэма». 17.05 — Научно-популярный фильм «Быстрее мысли». 17.20 — Для школьников: «Наши музыкальные вечера». 17.50 — Теленовости. 18.00 — «Навстречу 60-летию КПСС» — художественный фильм «Депутат Балтики». 19.35 — Инструментальная музыка эстонских композиторов. 20.00 — Для молодежи: «Экскурсия в мир искусства» — «Рубенс». 21.30 — «В эфире — молодость». 22.30 — Теленовости. 23.00 — «Спортивная неделя».

## ШКОЛА КРЫЛАТЫХ



УЛЬЯНОВСКАЯ ОБЛАСТЬ. В школе высшей летной подготовки — старейшем учебном заведении «Аэрофлота» — готовятся кадры различных специальностей, в том числе командиров реактивных и турбовинтовых воздушных кораблей, штурманов, бортмехаников, бортрадиостов. Здесь также повышают свою квалификацию летчики из Румынской Народной Республики, Польской Народной Республики, Республики Куба, Ганы и Республики Мали.

Опытные преподаватели помогают слушателям изучить технику, научиться быстро и точно производить необходимые расчеты. Иностранцы авиаторы с помощью специалистов и своих коллег овладевают русским языком. В свободное от занятий время учащиеся занимаются спортом, посещают лекции, совершают экскурсии и знакомятся с достопримечательностями Ульяновска. При школе имеются обширная библиотека со специальной и художественной литературой, читальный зал, методический кабинет, где можно получить консультацию по любому вопросу.

Выпускники школы будут работать у себя на родине на советских самолетах «ИЛ-18».

НА СНИМКЕ: слушатель летной школы кубинец Виргилие Обреу на занятиях.

Фотохроника ТАСС

## Каждому по душе

Недавно в Сланцевской детской библиотеке по улице Ленина произведен внутренний ремонт. После этого здесь стало еще уютнее, светлее. Аккуратно разложены на стеллажах книги. Их теперь более 23 тысяч. Каждую так и хочется взять в руки и не только посмотреть, но и почитать, проникнуться во внутренний мир героев произведений, расширить и углубить свои знания. Для чтения созданы все условия, оборудован хороший читальный зал.

В библиотеке открыт свободный доступ читателей к книгам. Каждый, кто заходит сюда, может выбрать то, что ему нужно, чего требует душа, что нравится. Но, кроме того, и сами работники библиотеки подготовились к тому, чтобы удовлетворить запросы своих посетителей. Ответ по интересующей книге может дать заведующая абонементом Клавдия Федоровна Форова. Она уже знакома со многими мальчиками и девочками, знает их вкусы и интересы и сама предлагает нужную книгу и, надо сказать, редко, когда ошибается.

Запросы у посетителей библиотеки самые разносторонние. Большинство увлекается художественной литературой. Но много ребята

читают книги о спорте, радиотехнике, охоте и рыболовстве, природе. После их чтения Юрий Карпов и Лев Пржевальский стали радиолюбителями, а Таня Федорова увлеклась животноводством.

Хорошо оформлена здесь и наглядная агитация. На видном месте висит плакат со словами Максима Горького: «Все лучшее во мне я обязан книгам». Оформлены книжные выставки «По-ленински мечтать, работать и учиться», «0 делах пионерских» и другие.

Каждый месяц в библиотеке проводятся читательские конференции. Недавно в Доме культуры горячковых прошел обзор книг по творчеству детского писателя С. М. Маршак, часто бывают простые читки.

Работники библиотеки не забыли и о тех, кто уехал на отдых в пионерский лагерь. Они организовали передвижку из 300 книг. Возглавляет ее ученица 11 класса первой школы Рая Кузьмина.

В общем следует сделать единственный вывод: труженики Сланцевской детской библиотеки много прилагают усилий, чтобы подрастающая молодежь росла любознательной, культурной и грамотной.

В. ХАРИТОНОВ.

«Идет по Арктике весна». 21.35 — Романсы в исполнении эстонских певцов. 22.00 — Спортивный выпуск последних известий.

## ПО СЛЕДАМ

НАШИХ

## ВЫСТУПЛЕНИЙ

### „Если взяться дружно“

Так называлась заметка, опубликованная в № 64 газеты «Знамя труда». Авторы ее, жильцы дома № 13, что по улице Патриотов, жаловались на работников жилищно-коммунального отдела треста № 31, которые формально относятся к жалобам трудящихся, не поддерживают хороших начинаний квартиросъемщиков.

Начальник ЖКО т. Семенов сообщил в редакцию, что факты, отмеченные в заметке, имели место. В настоящее время у дома сделаны песочницы для детей. В ближайшее время будет сделана детская площадка, грунт для нее уже завезен.

Редактор И. А. АВДЕЕВ

Северо-Западному СМУ треста «Коксохиммонтаж» требуются на постоянную работу: слесари-монтажники со 2-го разряда и выше, электросварщики с 4-го разряда и выше, крановщики гусеничных и тракторных кранов.

Обращаться по адресу: территория цементного завода, отдел кадров Северо-Западного СМУ треста «Коксохиммонтаж».

Грузовой автопарк № 24 объявляет прием на учебу шоферов III класса. Принимаются мужчины в возрасте 18 лет и старше. Учеба будет проводиться бесплатно.

Подавшим заявление в феврале просьба явиться в отдел кадров.

Сопин Василий Васильевич, проживающий в городе Сланцы, улица Заводская, дом № 8, кв. № 2, возбуждает дело о расторжении брака с Сопиной Зинаидой Васильевной, проживающей в городе Сланцы, улица Лермонтова, дом № 1, кв. № 3.

Дело подлежит рассмотрению в Сланцевском городском народном суде.

зам. редактора и отв. секретаря. Объявления принимаются в бух-